
Schriftliche Anfrage
des Abgeordneten Markus Rinderspacher SPD
vom 06.10.2014

Schwerbehinderte im Beruf

Ich frage die Staatsregierung;

1. Wie hat sich die Zahl der Unternehmen in Bayern entwi-
ckelt, die Schwerbehindertenabgabe bezahlen (bitte für 
die Jahre seit 2010 und nach Schwerpunktbranchen auf-
schlüsseln)?

2. Wie hat sich die Zahl der freien Ausbildungsplätze in den 
Schwerpunktbranchen entwickelt, die grundsätzlich für 
Schwerbehinderte geeignet sind (bitte für die Jahre seit 
2010 aufschlüsseln)?

3. Wie hoch ist die absolute Zahl der Schwerbehinderten im 
Beruf bzw. arbeitsmarktpolitischen Maßnahmen (bitte für 
die Jahre seit 2010 aufschlüsseln)?

4. Wie ist die Entwicklung der Altersstruktur der Schwerbe-
hinderten im Beruf (bitte für die Jahre seit 2010 und nach 
Schwerpunktbranchen aufschlüsseln)?

5. Wie viele Schwerbehinderte sind in Führungspositionen 
tätig (bitte für die Jahre seit 2010 und nach Schwerpunkt-
branchen aufschlüsseln)?

6. Wie viele Schwerbehinderte sind arbeitslos (bitte für die 
Jahre seit 2010 aufschlüsseln)?

7. Wie stellt sich die Altersstruktur der arbeitslosen Schwer-
behinderten dar (bitte für die Jahre seit 2010 aufschlüs-
seln)?

Antwort
des Staatsministeriums für Arbeit und Soziales, Familie 
und Integration
vom 31.10.2014

Zu 1.:
Die Zahl ausgleichsabgabepflichtiger Arbeitgeber in Bayern 
stellt sich seit 2010 wie folgt dar, wobei die Zahl für das Ka-
lenderjahr 2013 noch nicht endgültig ist, da hierzu derzeit 
die Erfassung läuft. Die Zahl ausgleichsabgabepflichtiger 

Arbeitgeber für 2013 wird sich daher voraussichtlich noch 
erhöhen:
2010: 12.427
2011: 12.707
2012: 13.099
2013: 12.042

Der Staatsregierung liegen keine Angaben über die Bran-
chenzugehörigkeit vor.

Zu 2.:
Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 
Gegebenenfalls können diese Informationen vonseiten der 
Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur für Arbeit zur 
Verfügung gestellt werden.

Zu 3.:
Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 
Gegebenenfalls können diese Informationen vonseiten der 
Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur für Arbeit zur 
Verfügung gestellt werden.

Zu 4.:
Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 
Gegebenenfalls können diese Informationen von Seiten der 
Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur für Arbeit zur 
Verfügung gestellt werden.

Zu 5.:
Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 
Gegebenenfalls können diese Informationen von Seiten der 
Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur für Arbeit zur 
Verfügung gestellt werden.

Zu 6.:
Nach Erkenntnissen der Staatsregierung waren im Septem-
ber 2014 in Bayern 23.342 schwerbehinderte Menschen ar-
beitslos.

Die absolute Zahl arbeitsloser schwerbehinderter Men-
schen in Bayern stellt sich seit 2010 im Jahresdurchschnitt 
wie folgt dar:
2010: 22.349
2011: 22.761
2012: 22.281
2013: 23.005
 
Zu 7.:
Der Staatsregierung liegen hierzu keine Erkenntnisse vor. 
Gegebenenfalls können diese Informationen vonseiten der 
Regionaldirektion Bayern der Bundesagentur für Arbeit zur 
Verfügung gestellt werden.
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